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注意：请将所有解答写在考试专用纸上，写在本试卷的解答无效！

一、 判断题（每题 2分，共 20分）

1、如果命题公式 A是永真式，那么¬A不是永假式，而是可满足式；（错误）

2、集合归纳定义中的基础条款和归纳条款必须保证毫无遗漏产生集合中所有成员；（正确）

3、主析取范式中的极小项只有唯一的成假赋值；（错误）

4、空集 }{  和 }{  同时成立；（正确）

5、两个同构的图，其排序后的度数序列有可能不同；（错误）

6、正则二分图总能得到完全匹配；（正确）

7、只有双射函数存在逆函数；（正确）

8、代数结构<N, ×>中，自然数 0是零元，1是幺元；（正确）

9、 {ambm | m∈N∧m≤100}是正则语言；（正确）

10、 有限状态机对于任何输入都能在有限步骤内停机。（正确）

二、 名词解释与简答（每题 6分，共 30分）

1、举例说明xyP(x,y)和xyP(x,y)两个公式在逻辑含义上的区别；

2、正则图；3、划分；4、有限状态机；5、归纳定义。（参见课件中的定义）

三、 综合题（每题 10分，共 50 分）

1、请写出根树的归纳定义，并用归纳原理证明根树的边数恰比节点数少 1。

基础条款：T=<{v0},{}>是根树，v0是树根；

归纳条款：如果 T1,T2,…Tn是根树，v1,v2,…vn是对应的树根，那么 V={v0}∪V1∪V2∪…∪Vn，

E={<v0,v1>,<v0,v2>,…<v0,vn>}∪E1∪E2∪…∪En，T=<V,E>也是根树，v0是树根

终极条款：（略）。

证明：

归纳基础：T=<{v0},{}>，节点数 1，边数 0，成立。

归纳过程：对于根树 T1,T2,…Tn，结论均成立|Vi|=|Ei|+1，那么：

|V|=|V1|+|V2|+…+|Vn|+1=|E1|+1+|E2|+1…+|En|+1+1

=(|E1|+|E2|…+|En|+n)+1=|E|+1

所以对于一切根树，边数恰比节点数少 1。

2、有限集合 A上的等价关系全体及集合交运算构成代数结构，请指出

（1）交运算是否满足结合律、交换律；（满足）

（2）如果有的话，请指出 S中的左右零元、零元、左右幺元、幺元以及载体元素的左右逆元、逆

元，并说明理由，没有的也指出理由。（相等关系是零元，全关系是幺元，只有全关系存在逆元。）

考试后收回



3、序关系<A, ≤>的哈斯图如右图所示，请写出下列内容：

（1）写出所有的最长链，其长度是多少？

（2）写出所有的最长反链，其长度是多少？

（3）写出 A的一个划分，其每个单元都是一个反链；

（4）写出划分所对应的 A上的等价关系 R。

(1) {1,2,5,8},{1,2,6,8}, {1,3,5,8}, {1,3,7,8}, {1,4,6,8}, {1,4,7,8}

(2) {2,3,4}, {5,6,7}

(3) {{1},{2,3,4},{5,6,7},{8}}

(4) {<1,1>,<2,2>,<3,3>,<4,4>,<2,3>,<3,2>,<3,4>,<4,3>,<2,4>,<4,2>,<5,5>,<6,6>,<7,7>,<5,6>,<6,5>,<6,7

>,<7,6>,<5,7>,<7,5>,<8,8>}

4、字符集 V={0, 1}，将 V上的字符串看作为自然数的二进制表示，定义 L为全体可被 4整除的数集

合，L是正则集，请写出：

（1）描述正则集 L的正则表达式；

（2）识别此正则集 L的有限状态机 M，并画出状态图；

（3）识别此正则集 L的图灵机 T。

（1）   001|0
*

（2）状态 0S 1S 和 YS ，状态的转移参看状态图：

（3）
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5、请结合你熟悉的专业课知识论述离散数学基本概念在其中的应用。
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